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"AZ ISTENI TERMÉSZET RÉSZESEI" (2Pét 1,4)

Aki hosszú, évti zedes távollét után ismét kezet csókolhat édesanyjá·
nak, nem igen talál szavakat a találkozás örömében. Később is csak a
felszínt súrolja, megközelí tó dadogás marad, amit erről mondani képes.
Az Istennel való találkozás élménye még sodróbb, még átfogóbb. János
és Pál, Péter és Lukács és mituiazok, akik Krisztus hatókörébe kerültek,
keresték a szavakat, amikor le akarták írni, tovább akarták adni "az
Atya egyszülöttének dicsőségét, akit kegyelem és igazságosság tölt be"
(Jn 1,14), azt, amit szem nem látott, fül nem hallott, emberi szív fel nem
fogott , de amit Isten azoknak készített, akik őt szer etik (1Kor 2,9) . Az
Isten szabad jóakaratából, szeretetéből Krisztusban nekünk ajánd éko
zott üdvösség jelzésére nem találtak kifejezőbb sz át, mint .kharisz" :
kegyelem. Csodás, váratlan, szinte hihetetlen, amit Isten Krisztusb an
tett és tesz velünk: fiaivá fogad minket, templomaivá teszi az em bere ket ,
s előkészít a vele való végleges és teljes együttélésr e! Krisztusb ól ka p
juk a kegyelmet (Csel 15,11), mert benne j elen t me g minden em ber szd
mára (Tit 2,11), bár már a próféták jövendöltek erről ( l Pét 1,10.13) ; el
tölt minden hivőt (1Kor 1,4), jóllehet külön is megerősiti a küldetésben
működőket (Csel 14,26; Róm 1,5) . Annyira központi és fontos , hogy az
első keresztények köszöntésként használják: "kegyelem és békesség nek
tek" (Gal 1,3; Ef 1,2 stb.). Meg nem szűnő áradása különös képp en a Lé
lek adományaiban, a karizmákban siet az Egyház közösségének élteié
sér e.

A kegyelem a hivő számára azóta is kifejezi Istennek az emberekhez
hajló személyes és egyáltalán ki nem érdemelt kegy ességét, s egyúttal
ennek hatását, amiben Isten az emberrel kö zl i magát ( Rahner ). Ak ik
azonban valamiképp már megízlelték, azok szeretnék m élyebb en meq
érteni , m élyebben elmerülni benne. A századok folyamán újra meg újra
felvetik a kérdést: Hogy tudnánk még közelebb jutni ehh ez a t itokhoz?
Mi a viszonya az ember szabadságához? Mit kell tennünk, hogy mind
jobban megfelelhessünk Isten ilyen meglepő adományának? A hivő kö·
zösség lépésről lépésre felfedi , micsoda szeretet vezeti Azt , aki teljes ér
demtelenségünk ellenére lehajol hozzánk, s magához emel. Tudatára
ébred, hogy Isten evvel nemcsak nem csökkenti szabadságunkat, han em
mint igazi Atya kiteljesíti. Mintegy kezébe veszi kezünket: gyere, csinál·
juk együtt; én annyira szereilek, hogy még ezeretetem sugárzásánál, test 
véreid hozzám vezető útján is részvételedre számítok - légy a rnunka
társam a földön! Nekünk pedig, a világ s önmagunk autonómiájára
olyannyira kényes modern embereknek próbálja megmagyaráz ni : nem
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the Church c. munkáj ában Rosemary Radford Ruether megtalálja M áriában a
kultúrpszichológia nyomán az emberi személynek az uralkodó férfi és passzív,
hatalom nélküli nói típusra való évszázados hasadásának gy6gyitását.

Ezt a korigényt fejezte ki Sik Sándor Hétköznapi Kereszténység c. konfe
renciabeszédében már az SO-es években. Ez a nagy apostol paptanár nagy
héwelkeresl Máriát, aki II hétköznapokban is kereszté nységünk t hle tö]e lehet :
.Hoí vannak a képek Máriáról a konyhában , vagy a mosóteknő mellett, holott
az élő Szent Szűz bizonyára többet volt a konyhában, vagy a mosóteknő mellett,
mint olyan munkában vagy helyzetben, amelyról szép királynői képet lehetne
festeni."

A mai ember is fgy van. Keresi a Kegyelemmel Teljest a mindennapokban,
saját életében. Igaza van Sik Sándornak, nincsen képünk Máriáról mint házi
asszonyról, de mégsem vagyunk teljes h íján élete fényképeinek. Az evanqé
liumok ugyanis megörökitették. A modern, mal ember Igénye tehát nem szer
telen divathóbort. Ez az evanq éllumok Máriája. Lássunk néhányat ezekből az
evangéliumi Mária-képekböl.

A BETLEHEMI SZDLETI:SKOR nem történtek hatalmas nagy csodák. Hogyan
történhettek volna, hiszen még .hely sem jutott számukra" a száll áson. M in
den a maga természetes útján ment végbe . MárJa is .pólyába takarta és já
szolba fektette" kisdedét, teljesen alkalmazkodott a helyzethez. Szoptatta, t isz
tába tette gyermekét, rnlnt minden más anya. Ha a pásztorok meg is jelentek,
ez úgy tűnhetett fel, mintha otthon a szomszédok jöttek volna át az újszülött
megtekintésére. Gyermekszületés természetes, mindennapos esemény ezen
a világon. De a Kegyelemmel Teljes mint I:DESANYA hitének erejében állapot
beli kötelességeinek odaadó teljesítésével szolgál ta Gyermekét és lsten ter
veit.

A betlehemi családi öröm után hamarosan MENEKOLNEK EGYIPTOMBA
Heródes sötét tervel elől. Mária nincsen megkimélve a gondoktól, gonosz em
berek ármánykod ásal ellen nincs biztonsága. Isten nem emelte kl az élet min
dennapi menetéből. Az a sors jutott neki is, ami millió és mill ió ember sorsa
lett a történelem folyamán. Emberi sors a javából. De a Kegyelemmel Teljes
a mindennapok alakulásában szolgálta hlven lsten szent akaratát. Hitében
tudta, hogy lsten görbe vonatakon Js egyenesen fr .

A NAZARETBEN töltött évek a mindennaposság éve i. Mária mint FELESW ,
I:DESANYA és HAZIASSZONY véqezte a házimunkát, úgy , mint a több i asz
szonyok . Napról napra, évről évre . Biztosan sok időt töltött a tűzhe lyné l főzés

sel , mosással és takaritással. Va!lyis gondoskodott családjáról. Mert a gyer
mek, bár Isteni misztérium rejlett benne , úgy viselkedett, mint a többi gyer
mek. Hiszen valóságos ember is volt, ezért valóságos emberi módon élt. Rá
szorul édesanyjának gondjára. Bizonyára játszott a szomszéd gyermekekkel. I:s
.engedelmeskedett" szüleinek, ahogy szent Lukács megjegyzi. Semmi külön
legesen emlitésre méltó nem történt a hosszú évek alatt. kivéve azt, amikor
a tizenkét éves Jézus fölment szüleivel Jeruzsálembe. Amit ellenben szent Lu-
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